



## EL FASCISMO, EN DERROTA

### La inactividad de que da muestras el enemigo en el sector de Madrid debe ser aprovechada para endurecer nuestras defensas, acreditadas como inexpugnables

### La Sociedad de Naciones se juega, a la carta de España, su prestigio definitivo

#### METÁFORAS TRANSPARENTES

### Hace frío moral en la facción

Comentemos hoy el comentario... Erwing Turinger, el agudo periodista alemán, siente, inesperadamente, una gran prisa por regresar a Alemania. ¿Qué le ha sucedido? El periodista alemán vino a nuestro país atraído por los lumbreros del sol del Tajo—ya explicaremos la metáfora—a ejercer su oficio, seguro de poder comunicar a sus lectores noticias francamente agradables. ¿El sol del Tajo? Sí; el sol del Tajo, o, para dicho en romance paladino, el peso militar, brillante, victorioso, de los soldados de Franco, con su gran victoria, mediocidad de sus afanes, sobre Toledo. Al reclamo de esas victorias, ¿cuántos periodistas alemanes tomaron billete para España? Descaban ser testigos de la rendición de Madrid, suceso que reputaban inminente y que valía, por su importancia y trascendencia históricas, la pena de un viaje. Toda duda, sobre todo para un alemán, era ofensiva. Franco entraría en Madrid, teniendo en cuenta la moral victoriosa de sus tropas y el material que Alemania le había suministrado, como puede entrar un propietario por las puertas de su casa: a voluntad y de un modo apacible. ¿Qué clase de resistencia podía oponerle la capital, mal dotada de recursos militares y abandonada a sus reservas naturales? El viaje, así estimadas las cosas, merecía la pena. Erwing Turinger lo hizo con sumo gusto, refocilándose con la idea de ser el primero que publicase en Alemania la victoria del fascismo español, hijo, un tanto pretérito, del fascismo nazi y del fascismo italiano. Su nombradía de periodista alemán le facilitó cien ocasiones de conocer el pensamiento del alto mando rebelde. Probablemente Turinger, guardándose sus ironías, conoció la jactancia purista de Franco: «Entraremos en Madrid como y cuando lo deseemos; sin disparar un tiro.» A la espera de ese acontecimiento—conocemos bien nuestro oficio y sus servidumbres y grandezas—el periodista alemán se dedicó a hacer literatura: la sagacidad del mando, el heroísmo de los soldados, la gravedad de Castilla... Todo el inocente repertorio de lugares comunes, aconsejado por una espera impaciente y a cada día más desesperanzada. Pero esa manera de escribir tiene un límite, y un día, después de una larga acumulación de decepciones, el periodista se resuelve a confesar la verdad, siquiera lo haga con metáforas transparentes: «Hace frío, y los primeros reflejos de Vizcaya me soplan en la cara. La última luz del Tajo ha desaparecido. Alrededor de mí no hay más que mar negro... ¿Qué ha sucedido? Lo inesperado.

Que Madrid, inventando energías, soñando poderes que entonces no tenía, y hoy sí, ha puesto término al paso militar de los rebeldes y sus colaboradores, negándose a rendirse. Eso, de apariencia tan simple, es todo. Turinger tiene derecho a confesar su decepción, siquiera sea en metáforas. Mas en su decepción cabe insertar la disculpa. ¿Qué sabía él del pueblo madrileño? Concediéndole mucho, Turinger conocía la epepeya madrileña del Dios de Mayo. Mas esa epepeya, apta para toda clase de cosas retrógradas, resultaba insuficiente a todas luces para detener el avance de un ejército que contaba sus propósitos por victorias y que, por sí algo le faltaba, recibía su material de Alemania. Al periodista alemán no le faltaba razón. De haberse atenido Madrid al antecedente del Dios de Mayo, el adversario podría jactarse a estas horas de su victoria sobre él. No, Madrid, él ha hoy, que recordaba vagamente lo sucedido en 1808, ha superado aquella marca y ha detenido, pagándole en seco, el avance de su adversario. Para alcanzar esa meta, y en eso consiste el prodigio, lo ha improvisado todo: medios, mandos, heroísmo, energías... De nada tenía, y de todo tiene en abundancia. Turinger, sin duda, desconoce ese dato. A conocerlo, su pesimismo sería mayor y mayor su prisa por regresar a Alemania, de donde no valía la pena de haber salido para comprobar la falta de perspicacia de Franco y sus más inmediatos colaboradores, más obligados, como españoles, a conocer el amplio repertorio de reacciones del pueblo madrileño, propio a todas las entregas cordiales, pero inmisericorde con todas las violencias esclavizadoras.

¿Qué lección la del periodista a los generales! Estos continúan dando vueltas a su proyecto imposible, en tanto que el periodista confiesa la inutilidad del empeño en unas pocas palabras: «Tengo prisa por regresar a Alemania», que, traducidas a un idioma liso y llano, quiere decir: «Evacuó el campo. Aquí no hay nada que esperar. Madrid es inexpugnable.» Y lo es, en efecto. Todo ha fracasado ante la resistencia de Madrid: el material tedesco, la ayuda italiana, el concurso de las tropas alemanas, la asistencia del tercio, los consejos estratégicos de los generales alemanes... Todo ha fracasado. Madrid afirmó su voluntad de resistir y no se desdiseñó ni amengua su voluntad. Turinger se va cuando aseguran que llegan los soldados alemanes. Quiere, al parecer, economizarse la vergüenza de comprobar cómo Madrid, sin aumentar el voltaje de su pasión, destruye, por necesidades de su seguridad, toda fuerza enemiga que se le enfrenta. Pero la evasión del periodista, publicada en Alemania, tiene mucho de aviso y advertencia. Nada tan áspero y desairado, en efecto, para un país como embarcarse en empresas perdidas y en movimientos condenados al fracaso. Este que preside Franco no puede estar más vencido. Se le ha interpuesto Madrid, y Madrid, sin acordarse del pasado, no importa ser glorioso, teniendo en cuenta el futuro, ha resuelto destruir a la facción de la única manera que le era dado destruir: aceptando todos los sacrificios a condición de seguir siendo, y ya para siempre, la capital de la República y, lo que vale más, la capital de la Revolución victoriosa. Erwing Turinger no había venido a España para certificar esa verdad, y decide, lleno de presagios desgraciados, volverse a Alemania. ¿Cuántos en la facción le envidiarán esa libertad de movimientos?

#### LAS BRUTALIDADES DE LOS FACCIOSOS EN MALLORCA

### Los veintidós organizadores de un complot fueron fusilados, entre ellos un coronel y dos tenientes coroneles

BARCELONA, 9.—«Solidaria y de Jaime I» con tropas; pero regresó a Barcelona a recoger a una persona que salió de Palma de Mallorca el día 2 del corriente, una interesante información, en la que dice que en octubre los jefes militares sublevados en julio tramitaron un complot dirigido por el pascano Lorenzo Rossés; pero descubierta la conspiración fueron fusilados sus dirigentes, en número de 22, entre ellos el pascano Rossés, el coronel Ramos Ossorio, los tenientes coroneles Alvarez Ossorio, Del Toro y otros. De Palma salió la motonave «Rey

### EN LA BATALLA DE MADRID SE VENTILA LA LIBERTAD, LA PAZ Y LA DEMOCRACIA DE LOS PUEBLOS

### Detalles ampliatorios de la reunión celebrada por las dos Sindicales Internacionales, a petición de la U. G. T. de España

### Las declaraciones de los delegados españoles causaron honda impresión entre los reunidos

VALENCIA, 9.—Se conocen detalles de la reunión celebrada por la Federación Sindical Internacional y la Internacional Obrera Socialista, a petición de la U. G. T. española, para volver a tratar de la violación reiterada por los países fascistas del Pacto de no intervención. Las declaraciones de los delegados españoles causaron honda impresión, particularmente el segundo discurso de Pascual Tomás, que expuso con honda dramatismo la situación y la enorme responsabilidad de la hora actual y conseguir una variación favorable a los intereses del proletariado español y mundial.

Le Mondkère, en magnífico discurso que arrancó una gran ovación, enfocó exactamente la situación de los rebeldes, vasallos de Alemania, y el gran peligro que suponía la debilidad de las democracias ante el chantaje fascista.

Jouhaux y Simmon lo apoyaron acertadamente, y se logró una resolución que robustece de modo considerable los anteriores acuerdos. Además de indicar concretamente medidas inmediatas de intensificación de la solidaridad internacional con el pueblo español y contra el fascismo mundial, la frialdad inglesa y holandesa del principio, llegó a desaparecer.

Los delegados de la U. G. T. plantearon, en condiciones particularmente dramáticas, un problema que viene dando alborotados urgentes a las puertas de las grandes organizaciones del proletariado mundial: El de la unidad activa de todos los trabajadores frente a la mortal amenaza fascista. No conseguir sólo la unidad de acción de todas las organizaciones sindicales, sino que aspiraron a que tomen parte en la asamblea que habrá de celebrarse para aunar los esfuerzos y voluntades de los Internacionales: Comunista y Socialista.

La Internacional Comunista y el Partido Comunista Francés intentaron no hacer mucho lograr lo mismo que ahora busca la Delegación de la Unión General de Trabajadores. Los elementos impenitentes del reformismo opusieron todas las argucias de su doctrinarismo. La representación española hizo constar que, en nombre de dos millones de trabajadores que luchan con las armas en la mano contra el fascismo, no puede suscitarse suspirios ni lastimas ambiciones. Los trabajadores de España, conscientes de la tremenda gravedad que se avecina y del mortal peligro que amenaza a la clase trabajadora de todo el mundo, hacen un llamamiento dramático al sentido de clase de los dirigentes de las grandes organizaciones del proletariado, tanto sindicales como políticas.

Terminaron haciendo constar que la responsabilidad que contraerían esos líderes haciendo oídos sordos al llamamiento del proletariado español sería infinitamente más terrible que el de los socialdemócratas de 1914, que carecían de la experiencia de los últimos veinte años. Por ello, el que se oponga a estas aluras a la unidad del proletariado no podrá ser un equivocado, y las masas trabajadoras le aplicarán el calificativo que merece.

En esta reunión de las dos Internacionales se tomaron los acuerdos siguientes: Invitar a las organizaciones obreras a redoblar su vigilancia con el fin de impedir, por todos los medios apropiados, el avivamiento de los rebeldes, y les invita a estatuir a estos efectos Comités nacionales de Coordinación.

Insistir cerca de sus Gobiernos para que pongan fin al escándalo internacional por el que Franco continúa reclutando en Marruecos la mayoría de los mercenarios que lanza contra el pueblo español.

Afirmar, ante las violaciones del Derecho internacional, establecidas por los Gobiernos fascistas, que es deber del Consejo de la Sociedad de Naciones, convecho a petición de España, recurrir a todos los medios de que pueda disponer para restablecer eficazmente la paz de las naciones.

Declarar que el mantenimiento de la paz es de interés supremo para las masas trabajadoras de todos los países, y que, por consiguiente, figure a la cabeza de todas las preocupaciones de los Gobiernos, con la dirección o participación socialista.

El asegurar que la democracia oponga una actitud firme al chantaje y amenazas fascistas.

Hacer un llamamiento a los trabajadores y a los amigos de la paz de todos los países.

El documento, aprobado por las dos Internacionales, termina diciendo: «Es la batalla por la libertad, la democracia y la paz universales la que se libra actualmente en España. Es nuestro deseo, el de todos los que defendemos los heroicos combatientes de Madrid, contra el asalto asesino del fascismo internacional.» (Febus.)

En las últimas horas del martes los fasciosos amagaron sin demasiada violencia a nuestras posiciones del sector del Puente de Toledo. Fueron rechazados—ya lo ejunta el parte oficial—sin demasiado esfuerzo. Anoche se repitió el ataque, con mayor intensidad, en la zona de la Casa de Campo,...

Los rebeldes se lanzaron al asalto de nuestras posiciones, y cuando los tuvieron bajo el fuego de sus fusiles, les obligaron a retroceder precipitadamente, abandonando un buen número de bajas. No hacemos el elogio porque no nos parece necesario: es una tropa bien mandada y extraordinariamente valerosa, que hace juego, con eso está dicho todo, con la Brigada Internacional. Madrid sabe lo que debe a esas dos brigadas. ¿Eso sucedió anoche. ¿Qué sucederá hoy? Sin más que nuestro instinto, queremos apuntar que la conducta del adversario parece responder al deseo de conocer de un modo cierto el grado de resistencia de nuestras posiciones, para concentrar en aquella que juegue más débil el ataque que viene preparándose en estos días de calma aparente. Probablemente nuestro aviso llegará retrasado. Los mandos leales, con mejor instinto militar y con mayor información confidencial, habrán tomado sus medidas para que todos los sectores madrileños tengan la misma fortaleza que ayer acreditó el de la Casa de Campo, gracias al denuedo y a la serenidad de que, bien mandados, respondieron a lo que la capital tiene ordenado: No retroceder un paso.

#### El barullo de la boda de Eduardo VIII

### Parece que el rey se propone abdicar, sin que se sepa cuál sea su sucesor

LONDRES, 9.—En los círculos políticos se declara que el rey ha tomado la decisión de abdicar. Oficialmente no ha sido confirmada oficialmente, ignorándose cuándo se hará pública. Se considera seguro, con todo, que esta noticia será anunciada en la Cámara de los Comunes. Si el rey abdica y el duque de York no acepta, entonces parece que la yorquense princesa Elizabeth, hija de los duques de York, será nombrada reina con un Consejo de regencia. (Fabra.)

#### El avión correo francés "Southern Cross", perdido en el Atlántico

PARIS, 8.—El avión correo francés «Southern Cross» está perdido en el Atlántico Sur desde ayer. El avión, pilotado por el famoso aviador Jean Mermoz, salió ayer de San Luis del Senegal rumbo Brasil.

La última noticia recibida de Mermoz fue un despacho enviado ayer, diciendo que se encontraba a 435 millas fuera de la costa africana y que un motor no le funcionaba. Decía que el tiempo era bueno. (United Press.)

#### ¿La cesión de Angola a Alemania?

BERLIN, 9.—En los círculos bien informados se desmiente una información publicada por algunos periódicos suizos, según la cual Alemania y Portugal habían comenzado unas negociaciones para la cesión de Angola al Reich. (Fabra.)

Los fortificadores de hoy son los constructores de mañana.

#### PRUEBAS DE RESISTENCIA

### Lo que el enemigo busca saber con los ataques parciales a sectores concretos

En las últimas horas del martes los fasciosos amagaron sin demasiada violencia a nuestras posiciones del sector del Puente de Toledo. Fueron rechazados—ya lo ejunta el parte oficial—sin demasiado esfuerzo. Anoche se repitió el ataque, con mayor intensidad, en la zona de la Casa de Campo,...

Los rebeldes se lanzaron al asalto de nuestras posiciones, y cuando los tuvieron bajo el fuego de sus fusiles, les obligaron a retroceder precipitadamente, abandonando un buen número de bajas. No hacemos el elogio porque no nos parece necesario: es una tropa bien mandada y extraordinariamente valerosa, que hace juego, con eso está dicho todo, con la Brigada Internacional. Madrid sabe lo que debe a esas dos brigadas. ¿Eso sucedió anoche. ¿Qué sucederá hoy? Sin más que nuestro instinto, queremos apuntar que la conducta del adversario parece responder al deseo de conocer de un modo cierto el grado de resistencia de nuestras posiciones, para concentrar en aquella que juegue más débil el ataque que viene preparándose en estos días de calma aparente. Probablemente nuestro aviso llegará retrasado. Los mandos leales, con mejor instinto militar y con mayor información confidencial, habrán tomado sus medidas para que todos los sectores madrileños tengan la misma fortaleza que ayer acreditó el de la Casa de Campo, gracias al denuedo y a la serenidad de que, bien mandados, respondieron a lo que la capital tiene ordenado: No retroceder un paso.

#### Un llamamiento al mundo civilizado

LONDRES, 9.—En una carta dirigida a Eleanor Rathbone, Margarina Nelken hace un llamamiento conmovedor a todo el mundo civilizado para que se una contra la barbarie fascista. En dicha misiva dice Margarina Nelken: «Ayudados a salvar nuestros hijos, centenares de los cuales han perecido bajo las bombas italianas y alemanas.» Y afirma que el pueblo español luchará hasta el fin. (United Press.)

#### Grave accidente de aviación

### Entre los viajeros muertos figura el aviador español La Cierva, inventor del autogiro

LONDRES, 9.—Un aeroplano de una Compañía holandesa de navegación aérea se estrelló en Purley, cuando proseguía su viaje, después de haber salido del aeródromo de Croydon.

De los viajeros que llevaba, doce han resultado muertos y cinco están heridos.

Entre los muertos hay que lamentar figure el célebre aviador La Cierva, inventor del autogiro. (United Press.)

#### Se crea en la U. R. S. S. un Comisariado relacionado con las industrias de defensa

MOSCU, 9.—Se ha publicado una disposición del Comité ejecutivo central de la U. R. S. S. sobre la formación de un Comisariado federal del pueblo, relacionado con las industrias de defensa. Ha sido nombrado comisario de la industria de defensa el camarada Roukhimovitch, y además forman parte del Comisariado Mikhail Kabanovitch y Romuald Mouklevitch. (Fabra.)

### El aniversario de la muerte de Pablo Iglesias

La tumba donde reposan los restos de nuestro inolvidable maestro fue ayer muy visitada con motivo de cumplirse el XI aniversario de su muerte. En tal día el mausoleo queda cubierto materialmente de flores, modesto homenaje del proletariado madrileño al defensor incansable de sus reivindicaciones.

Este año faltó la flor natural—únicamente los compañeros Obreros y Obreros del Hogar pudieron agenciarse un hermoso ramo de flores naturales—; pero otras organizaciones: Grupo Sindical Socialista del Transporte Mecánico, Obreros del Transporte Mecánico, Agrupación de Dependientes Municipales, Unión General de Trabajadores, Comité Ejecutivo de la Agrupación Socialista y Ejecutiva del Partido Socialista, enviaron ramos y coronas de flores artificiales.

Asistieron compañeros representando a la Agrupación de Dependientes Municipales, Sociedad de Obreros y Obreros del Hogar, Sociedad de Entrenadores, Transporte Mecánico (Grupo Sindical y Sociedad), Batallón Largo Caballero, Unión de Empleados de Oficinas, Federación de Empleados de Oficinas, Grupo Sindical de la misma Sociedad, Federación Provincial Socialista, Círculos Socialistas del Sur, Cuatro Caminos y Puente de Segovia, Agrupación Socialista Madrileña, Empleados de Banca y Bolsa, Batallón Prieto, Salud y Cultura, Junta Delegada de Defensa, Comité Ejecutivo de Artes Plásticas y sus Secciones, Batallón de Milicias de C. I. E. P., Sociedad de Fotógrafos, Sociedad de Confiteros, Comité de la C. I. E. P., Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo, Sociedad de Oficios Varios, Ejecutiva del Partido Socialista, Redacción, Administración y Talleres de EL SOCIALISTA, Gráfica Socialista, muchos compañeros y compañeras, cuyos nombres no citamos por error a omisiones, y las camaradas Carlos Rubiera y Rafael Henche, gobernador civil y presidente de la Diputación Provincial, respectivamente.

#### En memoria de Pablo Iglesias

VALENCIA, 9.—La Agrupación de Valencia del Partido Socialista ha publicado un documento con motivo de cumplirse hoy el XI aniversario de la muerte de Pablo Iglesias.

Ensalza las virtudes de Iglesias, y dice que su sólido temple de revolucionario debe ser acicate que nos anime a superarnos de continuo, haciendo de cada hombre un héroe. (Febus.)

#### LAS AMBICIONES DEL FASCISMO ALEMÁN

### Para su realización se toma como base la guerra de España, cuyos métodos piensa extender a otros países

BERLIN, 9.—Según observadores que se dicen bien informados, se atribuyen a Hitler proyectos para un próximo futuro, venida la oposición de los Rensover a los planes del jefe del Reich, respecto a España. Parece que Hitler tiene formados ya sus propósitos para 1937. En todo caso, el año 1936 ha servido al nacionalsocialismo alemán no sólo para la realización de su sueño dorado—el «gleichberichtung»—, sino la igualdad de derechos para alcanzar la superioridad militar que anhelaban. Pero las ambiciones hegemónicas de Hitler encuentran seria resistencia en Inglaterra, cada día más resaca, y en Delbo, que en la Cámara francesa ha hablado de poner a disposición de Inglaterra las fuerzas armadas francesas. Ello ha sido un duro golpe a las aspiraciones de Hitler y a los proyectos diplomáticos de Ribentrop.

Además, Polonia se alista a Varsovia. El coronel Beck tomó el tren hacia París, y se le rindieron iguales honores a los obtenidos por otras personalidades en Quai d'Orsay.

Antes, por otra parte, brillante sucesor de Titulesco, se ve obligado a rehacer la política hábil y prudente de su antecesor.

De momento, los deseos de los fascistas hitlerianos de Rumania se han desvanecido. El general jefe de las fuerzas de hierro se ha ido a combatir al lado del general rebelde español Franco, para secundar las intenciones colonizadoras que Hitler piensa poner en práctica.

Polonia y Rumania no quieren bloques engañosos, y desean vivir en paz con un vecino que ha demostrado recientemente su fuerza y su audacia.

Los mirados de Hitler se dirigen hacia Checoslovaquia, país que puede ser un campo de operaciones magnífico. Los periódicos alemanes han recibido la consigna de hacer resaltar que los bolcheviques tienen a merced suya a Checoslovaquia, y que técnicos rusos preparan en ella aeródromos secretos y desarrollan otros planes bélicos. Con Checoslovaquia a merced de Alemania, cree Hitler tener abierto el camino de Rusia.

Con su actitud en establecer a España, Hitler pretende establecer un precedente diplomático en los asuntos de otro intervención. Para Hitler, el levantamiento militar de Franco ha sido una experiencia decisiva para su acción en Checoslovaquia. Los suce-

detas nazis han recibido ya la orden de empezar una verdadera guerra civil en Checoslovaquia. Caso de una sublevación de los alemanes checos, según defendería al Gobierno checoslovaqueño? El pensamiento de Hitler es evitar la situación presente de la intervención en los asuntos interiores de un Estado y evitar el envío de voluntarios a España; y, con ello, toda posible intervención de Francia.

De acuerdo con estos proyectos de Hitler de que se habla, se anuncia la visita a Berlín del ministro del Interior, Kozna, especialmente invitado por el ministro del Interior alemán, aunque se justifica este viaje de modo oficial por la necesidad de examinar los métodos administrativos del tercer Reich. (Fabra.)

En los oficios de la Ejecutiva del Partido Socialista se admiten donativos para la suscripción nacional abierta con destino a las víctimas de la lucha antifascista.

### Evacuación de mujeres y niños

Grupo escolar Tiro de Molina. Se pone en conocimiento de los familiares de los alumnos del Grupo escolar Tiro de Molina, de esta capital, que desean formar parte de las expediciones de evacuación, se presenten lo antes posible en la calle de Llista, 50 (portería), de tres a cinco de la tarde, para inscribir en las listas correspondientes a los niños y niñas que hayan de ser evacuados.

Grupo escolar Matilde García del Real. Se ruega a los familiares de los niños de este Grupo que se presenten, a la mayor brevedad posible, en la ronda de Atocha, 9, principal, de nueve de la mañana a seis de la tarde, para proceder a la inscripción de los niños que hayan de ser evacuados.

Izquierda republicana. Ante los continuos ofrecimientos de las Agrupaciones de provincias, que desean recibir a los niños de Madrid, Izquierda republicana hace un llamamiento a los padres republicanos para que inscriban a sus hijos mayores de cuatro años y menores de catorce, en sus oficinas, de la avenida del Conde de Peñalver, 3.

Una buena fortificación puede salvar la vida a centenares de nuestros luchadores.

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 25 ejemplares

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD PIDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administracion de 9 de la mañana a 12 de la noche.

KILOMÉTRICO DE GUERRA

Los tres pájaros metálicos de Vitoria

(Servicio especial por Radio Motorizada) Uno de los apuros más terribles que ha pasado Vitoria ha sido para encontrar un portugués...

y otro en el vientre, de pronóstico gravísimo; el señor Chateau, por un balazo en una pierna, con fractura de la tibia y peroné, grave; el doctor Henry, también por balazo en una pierna...

El País Vasco, autónomo

El Gobierno de Euzkadi, reunido en Consejo, se ocupa de su representación en París y Levante

BILBAO, 10 (1 m.).—El secretario de la Presidencia manifestó que a las diez de la mañana comenzaron a llegar a la Presidencia los consejeros del Gobierno de Euzkadi...

CRUZ SALIDO

—Ahora vamos a almorzar. A las cinco de la tarde nos reuniremos de nuevo para seguir el estudio de los asuntos que han motivado este consejo extraordinario...

Sin embargo, el celo de las autoridades se estrelló contra lo imposible, y no encontraron ni siquiera al portugués del cuento. Hubo necesidad de falsificarlo a última hora...

La ruta que siguen los aviones alemanes de bombardeo para venir a España

VALENCIA, 9.—Se ha demostrado plenamente que la ruta que siguen los aviones alemanes de bombardeo para venir a España, es la siguiente: Rin, llanura de Alsacia, montes Vosgos...

HE IDO AL PIQUETE SERENO Y FIRME

Belarmino Tomás ha dado a conocer una emocionante carta que el gobernador de Valladolid dirigió a su madre, horas antes de ser fusilado por los facciosos

VALENCIA, 9.—Por el gobernador general de Asturias, Belarmino Tomás, se ha conocido el texto de una emocionante carta que el republicano astandero Luis Lavín escribió a su madre horas antes de ser fusilado...

JUICIOS DEL EXTRANJERO

Según un periodista francés, la famosa "quinta columna" ha mermado considerablemente después de los bombardeos de Madrid

VALENCIA, 9.—En un periódico de Burdeos, de reciente fecha, se señalaba que la quinta columna que combatía el general Franco para la ocupación de Madrid, está visiblemente disminuida...

EL ATAQUE FACCIOSO AL AVION-CORREO MADRID-TOULOUSE

Varios pasajeros resultaron gravemente heridos por disparos de ametralladora

Una nota de la Sección de Servicios especiales, Propaganda y Prensa del Ministerio de la Guerra:

AVISO

El Ayuntamiento de Linares (Jaén) saca a concurso-oposición la provisión de una plaza de médico cirujano del Hospital de dicha población...

EN LOS FRENTE DE ARAGÓN

En el sector de Azuara se registró un ataque violento del enemigo, que rechazaron nuestras tropas

Los rebeldes dejaron en el campo más de cien bajas y abundante material de guerra

BARCELONA, 9.—El comunicado del coronel Sandino, de esta mañana, dice: «En la zona de Azuara, después del reconocimiento efectuado por nuestras tropas, señalado en el último parte, el enemigo atacó violentamente por dos veces nuestras posiciones...

EN LOS FRENTE DEL NORTE

El frío paraliza las operaciones en Álava

Siguen presentándose evadidos de los facciosos en nuestras filas

BILBAO, 10 (1 m.).—La nota del día ha sido el frío, que se ha dejado sentir con intensidad, y las evasiones de soldados rebeldes que se pasan a nuestras filas...

COLUMNA MILIARIA

Mariano Priego

Cuando nos llegó la noticia de la muerte de Mariano Priego nos vienen al recuerdo los días anteriores y posteriores a octubre de 1934...

CATALUÑA AUTÓNOMA

El presidente de la Generalidad denuncia graves hechos que hay que cortar de raíz, porque a todos importa salvar el honor y la gloria de la Revolución

Y propugna la constitución en Cataluña de un Gobierno con plenos poderes

BARCELONA, 8.—El señor Companys, al recibir este mediodía de los periodistas, les dijo que estaba leyendo unas cartas enviadas desde Tarragona, Tortosa y otros pueblos de la ribera...

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

Con motivo de la gran necesidad en que se encuentran las mujeres y los hijos de nuestros afiliados campesinos, rogamos envíen vuestros donativos de calzados y ropas...

TRANSPORTE DE CAFÉ DE ALCAZAR DE SAN JUAN

En los días 26, 27 y 28 de noviembre, distintos coches, cuyos números de motor y nombres de los conductores se conocen, trasladaron de Alcazar de San Juan a Madrid 200 sacos de café consignados a Consejo Obra de Café Guimes...

OCASION

Philips cinco lámparas vende. Razón: Radio Electricidad, Ave María, 44. Tel. 76181

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

En los sectores de Madrid la jornada de ayer transcurrió con escasa actividad

En el puente de Toledo se rechazó con facilidad un ataque enemigo

«Frente del Centro.—En los sectores de Guadalajara y sur del Tajo, sin novedad. En el sector de Somosierra, ligero cañoneo enemigo sobre nuestras posiciones, sin consecuencias...

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Una de las escuadrillas de aparatos leales bombardeó los cuarteles de Ibiza

Se hicieron servicios de reconocimiento sobre Madrid y varias provincias

VALENCIA, 9.—El parte de Marina y Aire de esta noche dice: «Durante el día de hoy diversas patrullas efectuaron frecuentes servicios de reconocimiento sobre Madrid y otras provincias del Centro y del litoral del Mediterráneo...

LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA

Un marinero evadido del campo faccioso, merced a una leva carcelaria, ocupó ayer la atención del Tribunal popular

Durante breves minutos se constituyó ayer la Sección segunda del Tribunal popular para juzgar al cabo de marinería Antonio Sánchez Guerrero, que, procedente del campo faccioso, se incorporó a nuestras filas...

Disposiciones de la "Gaceta"

VALENCIA, 9.—La «Gaceta de la República» de hoy publica una orden de la Presidencia del Consejo disponiendo la separación definitiva del servicio del oficial mayor de la Presidencia, don Arturo Lope García...

Convocatorias y avisos

Comité de Enlace y Defensa de Artes Gráficas.—Se ruega a todos los camaradas comprendidos entre los dieciocho y veinticinco años el deber que tienen de presentarse, sin falta, mañana, viernes, a las diez de la mañana, en el domicilio de este Comité...

Preservativos LA IDEAL

JARDINES, 23. Calidad propaganda, 4 ptas. doñana; calidad superior, 5 ptas.

DENTISTA

Magdalena, 26. Alvarez. Dentaduras. Consulta gratis. Tel. 11304.